

КЛЫКОВ

Авторы: Н. В. Дмитриева

КЛЫКОВ Вячеслав Михайлович (19.10.1939, село Мармыжи Курской обл. – 2.6.2006, Москва; похоронен в селе Мармыжи), рос. скульптор, нар. худ. РФ (2000).

Родился в крестьянской семье. Учился в МХИ (1962–68) у М. Г. *Манизера*, О. М. Манизера. В ранних произведениях К. обращался к иск-ву архаики («Сидящая девочка», 1968; «Стыдливая», 1973). Работал в разл. материалах (бронза, медь, известняк, мрамор и др.). Скульптура «Радость» (1971), изображающая девочку, ловящую капли дождя, открыла новый этап в творчестве К. В некоторых работах он прибегал к образам античности (в т. ч. статуя «Меркурий» перед зданием Междунар. торгового центра в Москве, 1982). Для здания Детского муз. театра в Москве К. создал фигуру «Синяя птица» (эмблема театра) на фасаде и скульптурный декор интерьеров (1976–79).



В. М. Клыков. Памятник святым

Автор многочисл. памятников, посвящённых писателям, деятелям рус. истории и церкви, в т. ч. К. Н. Батюшкову в Вологде (1987), прп. Сергию в Радонеже (1987), протопопу Аввакуму в с. Григорово Нижегородской обл. (1988), вел. кн. Елизавете Фёдоровне в Марфо-Мариинской обители в Москве (1990), св. Серафиму Саровскому в Сарове (1991), святым Кириллу и Мефодию на Славянской пл. в Москве (1992), маршалу Г. К. Жукову перед зданием Историч. музея в Москве (1995), И. А. Бунину в Орле (1995), имп. Николаю II в с. Тайнинское Моск. обл. (1996, восстановлен в 2000), кн. Владимиру

Кириллу и Мефодию в Москве.

1992.

Фото В. М. Паппе

в Белгороде (1998), П. А. Столыпину в Саратове (2002), св. Савве Сербскому в Белграде (2003), адм. А. В. Колчаку в Иркутске (2004), В. М. Шукшину на горе Пикет в Алтайском крае

(2004); также автор памятной доски «Кирилл и Мефодий» (1992, базилика Св. Климента в Риме). Наиболее масштабной архитектурно-скульптурной композицией К. стал памятник Победы «Звонница» в воен.-историч. музее-заповеднике «Прохоровское поле» в Белгородской обл. (1995).

По проекту К. возведена Покровская ц. в Мармыжах (1996–2006; на стенах – 48 рельефов). В 1992–2006 президент Междунар. фонда слав. письменности и культуры. Гос. пр. СССР (1982), Гос. пр. РСФСР (1988). В посёлке им. Ленина близ ж.-д. ст. Мармыжи открыт музей К. (2008).

Литература

Лит.: В. Клыков. Альбом / Авт.-сост. Н. В. Дмитриева. М., 1999; Панова И. Г. В. Клыков: воин святой Руси. М., 2007.